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Ata da 13ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia  

              (Itinerante Teixeira de Freitas), 

em 24 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Marcelo Nilo; 1º Secretário, Deputado Álvaro Gomes (3º 

Secretário) e; 2ª Secretária, Deputada Maria Luiza Laudano (4ª Secretária). À hora marcada, o 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com o 

objetivo de homenagear cinco personalidades do Município com a Comenda Dois de 

Julho. Em seguida, convidou para compor a Mesa os (a) Srs. (a):a Deputada Maria Luiza 

Laudano, o Deputado Álvaro Gomes, o Deputado Federal Valmir Assunção e o Vereador Luiz 

Henrique de Sousa, Presidente da Câmara de Vereadores de Teixeira de Freiras. O Sr. 

Presidente, dando continuidade aos trabalhos, iniciou a cerimônia de entrega das condecorações 

concedidas pelo Poder Legislativo, a Ilmª Srª Irmã Cristina, proposta pela Deputada Maria Del 

Carmen.  O médico João Bosco Bitencourt, proposta pela Deputada Luiza Maia; o Bispo Dom 

Antônio Elizeu, proposta pelo Deputado Temóteo Brito; o radialista Lucas Ubiratan Rocha, 

proposto pela Bancada da Oposição e do Exmº Dr. Agenildo Fernandes, juiz de Direito, proposto 

pelo Deputado Marcelo Nilo. O Vereador Luiz Henrique de Souza externou votos de boas vindas 

a todos e parabenizou aos Deputados, em nome do Presidente da Assembleia Legislativa, 

Deputado Marcelo Nilo. Lamentou que as reivindicações de Teixeira de Freitas encaminhadas ao 

Governo do Estado, ainda não foram atendidas. O Deputado Federal Valmir Assunção saudou o 

Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Marcelo Nilo e enalteceu o trabalho de resgate 

do Legislativo pela iniciativa da Assembleia Itinerante. Reafirmou a importância da Oposição e 

destacou os avanços do País a partir do Governo do Presidente Lula que vem tendo continuidade 

com a Presidente Dilma. A Deputada Maria Del Carmen cumprimentou a todos, na pessoa do 

Presidente Deputado Marcelo Nilo. Saudou a homenageada Irmã Cristina, ressaltando sua vasta 

biografia e atuação nas seguintes áreas: social e educacional, com enfoque especial na Região 

do Extremo Sul. A homenageada, Irmã Cristina, após receber das mãos do Presidente e da 

Deputada Maria Del Carmen a Comenda Dois de Julho, agradeceu a honraria concedida pelo 

Poder Legislativo, reconhecendo seu significado e relevância dedicou-a a Irmandade e a todas as 

Irmãs e, de modo especial, a todos educadores e ao povo de Teixeira de Freitas que acreditaram 

e acreditam no projeto de construção da cidadania. Concluiu, afirmando que liberdade se 
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conquista através da educação. O Deputado Sandro Régis, em nome da Bancada da Oposição, 

saudou o homenageado, o radialista Lucas Ubiratan, destacando a seriedade e a capacidade do 

comunicador. O mestre de cerimônia convidou o homenageado para receber a comenda das 

mãos dos Deputados Paulo Azi, Leur Lomanto Júnior, Carlos Geilson e Sandro Régis. O Sr. 

Lucas Ubiratan Rocha Matos manifestou satisfação em receber aquela comenda e agradeceu ao 

Deputado Marcelo Nilo, Presidente da Assembleia Legislativa. Considerou importante aquela 

sessão, conclamando a união de todos em defesa dos interesses de Teixeira de Freitas e do 

Extremo Sul da Bahia. Relatou seu trabalho de emprestar sua voz como radialista. A Deputada 

Maria Del Carmen, representando a Deputada Luiza Maia, apresentou o currículo do 

homenageado João Bosco Bitencourt, médico cardiologista, natural de Minas Gerais e baiano de 

coração. O Mestre de Cerimônias discorreu sobre a atuação do homenageado que recebeu a 

Medalha Dois de Julho das mãos do Presidente e da Deputada Maria Del Carmen. O Dr. João 

Bosco Bitencourt agradeceu ao Presidente Deputado Marcelo Nilo e, de forma especial, a 

Deputada Luiza Maia. Salientou a importância da política e da democracia e dedicou aquela 

honraria à população de Teixeira de Freitas. O Deputado Temóteo Brito agradeceu ao Presidente 

da Assembleia Legislativa, Deputado Marcelo Nilo. Manifestou sua emoção em prestar aquela 

homenagem a Dom Antônio Elizeu, destacando o trabalho pastoral naquela Diocese. Por fim, 

parabenizou todos os que se fizeram presentes naquela Sessão. O Mestre de Cerimônia 

convidou o homenageado, Bispo Dom Antônio Elizeu Resende para receber a Comenda Dois de 

Julho das mãos do Presidente e do proponente, Deputado Temóteo Brito. O Bispo Dom Antônio 

Elizeu Rezende, após cumprimentar os componentes da Mesa, agradeceu ao proponente 

Deputado Temóteo Brito que lhe proporcionou galgar aquela honraria. Continuando, agradeceu a 

homenagem concedida pela Assembleia Legislativa, proposta pelo Deputado Cel. Gilberto 

Santana, ressaltando que dividirá com sua esposa. Destacou a importância da recuperação da 

lavoura do cacau. O Juiz Agenildo Fernandes recebeu das mãos do Presidente, Deputado 

Marcelo Nilo e dos demais deputados, a Comenda Dois de Julho. O Dr. Agenildo Fernandes 

agradeceu ao Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Marcelo Nilo, destacando a sua 

coragem e obstinação. Reiterou sua gratidão a Deus por aquela oportunidade. Lamentou a falta 

de políticas públicas na Cidade de Teixeira de Freitas, rogando aos Senhores Deputados, no 

sentido de intercederem ações efetivas no campo da educação e da segurança pública para 

Região. O Sr. Presidente destacou o trabalho desempenhado pelo juiz Agenildo Fernandes. 

Ressaltou que a Bahia vive um momento ímpar, destacando que o objetivo da Assembleia 

Itinerante é aproximar os deputados da população. Enalteceu a independência e harmonia entre 

os Poderes, ressaltando a atuação dos parlamentares, responsáveis pelo sucesso do Poder 

Legislativo, e declarou que como Presidente, recebe todos os deputados, independente de 



mabma 

conotação político-partidária. Rememorou sua trajetória, ressaltando sua lealdade e gratidão ao 

Governador Jaques Wagner, e parabenizou os parlamentares presentes naquela Sessão 

histórica para Bahia, realizada na Cidade de Teixeira de Freitas. Concluiu agradecendo a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão.  

PRESIDENTE - 

           1º SECRETÁRIO -  

            2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


